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Η ΕΕΤΑΑ, σύμφωνα με την ομιλία του Διευθύνοντος Συμβούλου Σπύρου 

Σπυρίδωνα,  υποστηρίζει την εξοικονόμηση ενέργειας  
και τις Ενεργειακές Κοινότητες στους Δήμους 

 
   

Η  Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α. ΑΕ)  
είχε ενεργό συμμετοχή στην ημερίδα «Εξοικονόμηση Ενέργειας – Ενεργειακές 
Κοινότητες στους δήμους», που ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία στις 25 
Μαΐου στο Συγκρότημα ΤΑΕ ΚWON DO με συνδιοργανωτές τον Σύνδεσμο για 
τη Βιώσιμη Ανάπτυξη των Πόλεων – ΣΒΑΠ, την Ένωση Γενικών Γραμματέων 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης – ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ και την Α Energy. 
 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΕΤΑΑ. Σπύρος Σπυρίδων, στην εισαγωγική ομιλία 
του, αναφέρθηκε στο νέο στρατηγικό σχέδιο της ΕΕΤΑΑ, το οποίο, στο πλαίσιο του 
ρόλου της ως Τεχνικός και Επιστημονικός Σύμβουλος της Αυτοδιοίκησης, 
περιλαμβάνει, εκτός από την συστηματική ενημέρωση και υποστήριξη των Δήμων 
για την αξιοποίηση όλων των χρηματοδοτικών εργαλείων της επομένης περιόδου, 
υποστηρίζει επιπλέον τις πρωτοβουλίες όλων των ΟΤΑ σε θέματα εξοικονόμησης 
ενέργειας, καθώς και την προώθηση των Ενεργειακών Κοινοτήτων, με στόχο την 
απόκτηση της ενεργειακής αυτονομίας τους και την αντιμετώπιση της ενεργειακής 
φτώχειας. 
 
Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, η Τεχνική Υπηρεσία της ΕΕΤΑΑ, για όσους Δήμους 
δεν διαθέτουν επάρκεια, κυρίως μικροί ορεινοί και νησιωτικοί Δήμοι, εκπονεί τεχνικές 
μελέτες και δημοπρατεί για λογαριασμό τους, μελέτες, προμήθειες, έργα και 
επιβλέπει την υλοποίησή τους. Ήδη με αρκετούς Δήμους, έχουν υπογραφεί σχετικές 
προγραμματικές συμβάσεις, έχουν παραδοθεί μελέτες και επίσης έχουν αναληφθεί 
υποχρεώσεις για την επίβλεψη έργων τους, συμπεριλαμβανομένων έργων 
εξοικονόμησης ενέργειας και ενεργειακής αναβάθμισης κτιρίων.  
 
   Ενεργειακή δημοκρατία, για μια δίκαιη  ενεργειακή μετάβαση   

Αναφερόμενος εξάλλου στην ενεργειακή κρίση, η οποία δεν αφορά την τοπική 
αυτοδιοίκηση μόνο ως μεγάλο καταναλωτή ενέργειας, αλλά και ως διαχειριστή των 
υποθέσεων της τοπικής κοινωνίας, ο κ. Σπυρίδων επεσήμανε, ότι η ενεργειακή 
δημοκρατία, η συμμετοχή δηλαδή των πολιτών, της ΤΑ, και των μικρών και μεσαίων 
επιχειρήσεων στην παραγωγή ενέργειας, διασφαλίζει ότι η ενεργειακή μετάβαση θα 
γίνει με όρους κοινωνικής δικαιοσύνης και με την κοινωνία σε ενεργό και όχι 
παθητικό ρόλο. 
 



Στο πλαίσιο αυτό, οι Τοπικές Αρχές ωφελούνται πολλά, μέσω της εκπόνησης και 
εφαρμογής Σχεδίων Δράσης για τη Βιώσιμη Ενέργεια. Ειδικότερα για τις Δημοτικές 
Ενεργειακές Κοινότητες, επιτυχημένες πρωτοβουλίες  προς αυτή την κατεύθυνση, 
είναι η Ενεργειακή Κοινότητα Χάλκης, ως πρότυπο για τα μικρά νησιά, η Ενεργειακή 
Κοινότητα Καρδίτσας, σε ότι αφορά την αξιοποίηση βιομάζας, οι πρωτοβουλίες των 
δήμων Κοζάνης, Αγρινίου και άλλες. 
 
Οι Ενεργειακές Κοινότητες θα προχωρήσουν- Η περίπτωση της Β. Εύβοιας 
 
Παρά τα προβλήματα της έλλειψης «ηλεκτρικού χώρου», αλλά και της δυσκολίας 
χρηματοδότησης ο κ. Σπυρίδων, εκτίμησε, ότι τα επόμενα χρόνια, η στροφή στις 
Ενεργειακές Κοινότητες  με τη συμμετοχή Δήμων και πολιτών θα ενταθεί, λόγω του   
πρόσφατου ευνοϊκού νομοθετικού πλαισίου.  Η ίδια τάση επικρατεί και στην 
Ευρώπη, όπου σε χώρες όπως η Γερμανία ,οι Δήμοι έχουν έσοδα περίπου 9 δις 
ευρώ κάθε χρόνο από οικονομικές δραστηριότητες που σχετίζονται με τις ΑΠΕ.  
 
Η ΕΕΤΑΑ, γνωρίζοντας πόσο σημαντικά είναι για την Αυτοδιοίκηση τα θέματα 
ενέργειας, προωθεί την Ενεργειακή Κοινότητα στην Βόρεια Εύβοια σε συνεργασία με 
το ΚΑΠΕ και το Πράσινο Ταμείο. Έχει εκπονηθεί ήδη σχετική μελέτη και προχωρά με 
την υποστήριξή της η σύσταση της Ενεργειακής Κοινότητας.  
 
Τέλος, ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΕΤΑΑ, υπενθύμισε τον  πρωταγωνιστικό ρόλο 
της τοπικής αυτοδιοίκησης στο πλαίσιο της κοινωνικής οικονομίας ως κρίκος μιας 
πολυεπίπεδης δημοκρατικής διακυβέρνησης  και ενός αποκεντρωμένου κράτους.  
 

Τα συμπεράσματα της ημερίδας,  κατά τη διάρκεια της οποίας κατατέθηκε σειρά 
πρακτικών προτάσεων από τους 21 διακεκριμένους ομιλητές, θα είναι σύντομα 
διαθέσιμα στην μορφή ενός πρακτικού χρηματοδοτικού οδηγού για τις επενδύσεις 
ΕΞΕ στην Αυτοδιοίκηση.  

 

 


